

守其则 传其道

——把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入之十

宁心

一个政党，走过百余年风雨，为什么依然能够风雨兼程、青春依旧？一种使命，从嘉兴南湖的红船启航，为什么能够跨越关山、坚定如磐？答案，或许能从“半条被子”的故事里窥见一斑。

1934年，红军长征途中，在湖南汝城县沙洲村，3名女红军借宿徐解秀家中，临走时，把自己仅有的一床被子剪下一半给老人留下了。老人说，什么是共产党？共产党就是自己有一条被子，也要剪下半条给老百姓的人。2020年9月16日，习近平总书记将考察调研湖南首站选在“半条被子”故事发生地汝城县沙洲村。总书记嘱托湖南，要从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量。

这个故事，传递的是薪火与血脉，贯通的是历史、今天和未来。如何在功成名就时做到居安思危，保持创业初期那种励精图治的精神状态；如何在执掌政权后做到节俭内敛、敬终如始；如何在承平时期严以治吏、防腐戒奢；如何在重大变革关头顺乎潮流、顺应民心？这是历史之问，也是时代之问，更是灵魂叩问。对此，习近平总书记给出了“则”与“道”，这就是坚定不移全面从严治党，以伟大自我革命引领伟大社会革命。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入，必须守其则、传其道。

革命理想高于天。1922年，从法国

勤工俭学回来的李立三告诉父亲：“我要干共产！”父亲暴跳如雷：“军阀有枪有兵，你们几个小娃娃，一千年也搞不成！”李立三毫无忌惮：“我们有真理，有人民。革命一定成功！”这一回，老人的经验失灵了，时间站在了年轻人一边。一千年太久，27年后革命成功了，100年后这种成功变成了对世界都具有深远影响的历史性胜利。

革命理想为什么高于天？或许就因为，手握真理、胸怀理想的共产党人，干的是开天辟地、改天换地的宏大事业。正所谓“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”。在革命、建设、改革的历史进程中，坚定的理想信念铸就了中国共产党精神谱系最深层的本质内核，成为中国共产党精神气质的鲜明烙印。

党的十八大以来，从党的群众路线教育实践活动，到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，这一系列重大主题教育给我们以科学真理、理想信念的武装，又未尝不是给我们以成事之则、成道之道的传承。今天，像战争年代那种血与火的生死考验少了，但具有新的历史特点的伟大斗争仍然在继续。唯有筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，才能在乱云飞渡中不迷失、在泰山压顶时不退缩、在糖衣炮弹下不松懈，使初心使命与理想信念一以贯之，永葆奋斗姿态，把革命前辈开创并为之奋斗的伟大事业不断

推向前进。

党的百余年来奋斗创造了史无前例的伟大奇迹，也锻造出一个世所罕见的伟大政党。习近平总书记指出：“中国共产党是世界上最大的政党。大就要有大大的样子。”这个“大的样子”，不仅指我们党的党员人数规模超大、组织体系规模超大，更重要、更本质的是指我们党有大志向大追求、大境界大担当、大智慧大创造。归根结底，我们党是一个永远自我革命、永葆青春活力的党。

回顾历史，“其兴也勃焉，其亡也忽焉”的历史周期率不只是中国历史上政权的兴衰治乱、往复循环，也是世界政治中执政在野、上台下台的历史写照。如何跳出“历史周期率”？毛泽东同志给出了第一个答案，“让人民来监督政府”。习近平总书记又给出了第二个答案，这就是“勇于自我革命”。

当今世界，为什么只有中国共产党在世界政党史上独树一帜，形成了伟大的自我革命精神？因为我们党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，没有自己特殊的利益，永远把人民的利益放在第一位，从而避免落入狭隘、自私、短视的窠臼，将自己的政治品格提升到伟大、崇高、纯粹的高度，永远立于时代潮头，永远站在历史正确的一边。从这个意义上看，只有坚持全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上，才能永葆党的健康肌体，把党和人民的

事业长久久推进下去。

守其则、传其道，还要落到发展实践中，以正确政绩观引领高质量发展。有什么样的政绩观，就会有什么样的发展展。一段时期，一些地区片面追求GDP，“捡进篮子都是菜”，出现了“注水”的、“蚀本”的、“毁绿”的甚至是“带血”的GDP。习近平总书记深刻指出，树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性；只有党性坚强、摒弃私心杂念，才能保证政绩观不出偏差。“为老百姓脱贫站台，我怕什么”的黄诗燕，把一颗小蜜桃做成脱贫攻坚的大产业，带领群众摘掉贫困帽子，这是坚强党性决定政绩观的生动体现。实干实解决发展所需、改革所急、民心所向、基层所盼的问题，勇于为后人做除隐患、打基础、利长远的事情，这也是坚强党性决定政绩观的生动体现。凡是践行正确政绩观的党员干部，都有一个共同特点，牢记“国之大者”，追求人民群众的好口碑，看重历史沉淀后真正的评价。由此，解决发展问题，首先还是要解决头脑问题，从思想深处懂得政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩。这样，才能确保干事有则、创业有道，为党和人民建功立业，不断作出新的业绩、创造新的辉煌。

困难残疾人生活补贴59.8万人，享受重度残疾人护理补贴84.9万人；全省散居孤儿基本生活最低保障标准平均达到1129.6元/月，集中养育孤儿基本生活最低保障标准平均为1568.7元/月，惠及孤儿9606人，事实无人抚养儿童2.9万人。

据了解，下一步省民政厅将不断完善善资金保障机制，强化地方财政配套，稳步提高困难群体救助标准，持续巩固提升民政重点民生实事成果。

汇聚“金点子”，助力高质量发展

近年来，我省持续开展汇聚民智的“我有‘金点子’”活动，广受网民好评。该主题活动已连续举办六届，共有350条来自网友的“金点子”写进了省政府工作报告，成为省政府听民意知民愿聚众智、推进治理体系和治理能力现代化的重要政民互动品牌活动。

“我有‘金点子’——2024省政府工作报告意见建议征集”活动12月初启动以来，广大群众踊跃参与，“金点子”接踵而来，在“新质生产力”“科技创新”等新兴领域贡献了各自独到的思考，有关部门对热心网友也作出相应的答复。本报择其精要，编辑刊发。

以新质生产力促进湖南县域经济高质量发展

网友王克修：一是注重新的生产要素组合。如雨花区和浏阳县共建产业园区，合作共赢。二是突出科技创新提升县域自我发展能力。三是建设高质量县域现代化产业体系。分业施策，在重点领域出台针对性政策措施。加大招商引资力度。

省委发展改革委答复：县域经济是全省经济社会发展的重要基石，也是全省高质量发展的重要保障。省委、省政府高度重视，今年8月份召开了高规格会议进行专门部署和推动，为全省县域经济高质量发展擘画了蓝图、指明了方向。

为落实好省委、省政府关于县域经济高质量发展决策部署，省委农村工作领导小组印发了《湖南省推进县域经济高质量发展实施方案（2023—2025年）》《湖南省推进县域经济高质量发展考核评价办法》等，在规划定位引领、主导产业打造、园区提质增效、县域功能提升、人口回流集聚、营商环境改善等方面提出了细化举措和考核要求。各地各部门正按照文件要求，立足职能职责，发挥主动作用，着力推动各项任务落地见效。

提升孵化能级，完善孵化体系

网友小宝：提升孵化能级，完善孵化器—加速器—科创园区的孵化体系。持续增强科技创新能力。健全技术转移体系，提升科技企业孵化器服务能级，探索设立科技成果转化引导基金。高标准推进知识产权强省建设，强化知识产权保护。

省科技厅答复：一、在提升孵化能级方面。湖南省政府办公厅印发了《湖南省财政支持企业科技创新若干政策措施》的通知，支持科技成果有效转化，对科技企业孵化器根据实际孵化

成果予以分档补助。对国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间，按规定免征房产税和城镇土地使用税，对其向在孵对象提供孵化服务取得的收入按规定免征增值税。今年全省新增11家国家级孵化器，新认定省级孵化器12家、备案省级众创空间40家。

二、在健全技术转移体系方面。着力补齐短板、扩大覆盖面。今年新建潇湘科技要素大市场县市市区工作站54家、省级技术转移示范机构26家。加强“双高”对接，启动科技创新成果路演系列活动，组织全省开展路演活动64场，推动签约成果转化协议466项，签约资金49.76亿元，到位10.34亿元。下一步，我们将完善潇湘科技要素大市场成果转化平台功能，建设省科技成果转化进场交易平台，启动进场交易工作，建设高校待转成果信息库和高新区重点企业技术需求库。建设10个左右技术转移示范机构。

三、在科技金融深度融合方面。实施科技型企业知识价值信用贷款风险补偿，着力在“增量、提质、扩面”上下功夫，今年1—11月为5500余家科技型企业发放知识价值纯信用贷款151亿元。推动2家科技型企业上市融资，实现融资19亿元；还有6家企业科创板在审，在审企业数排全国第6名。下一步，我们将依托潇湘科技要素大市场，布局一批科技金融服务分中心。

集中渠道促进高效招商，合理落地科技企业

网友中南小周：希望政府组织不同行业门类综合招商推介会及平台，各区县列出关键数据、指标、优劣势，增加线上沟通渠道，方便各类型企业高效了解各区县产业园区优势，节约沟通成本，避免产业分散无序且落地不合理的资源浪费。

省商务厅答复：目前，省商务厅充分利用“中博会”“中非经贸博览会”“港洽周”等国家级、省级重大经贸平台和“跨国公司湖南行”等活动，同时按照4x4现代化产业体系要求组织产业链对接，根据县市区、园区需求组织开展专场推介，导入优质资源，向投资者和企业介绍湖南省产业体系和发展前景。

省商务厅正在开发的“湖南省数智招商及园区管理服务平台”，包含了市县及园区当地的产业政策、税收优惠、土地供应、人才支持等方面的信息，旨在实现省市县（园区）三级招商信息共建、共享、共用，助力我省开放型经济高质量发展。

（湖南日报全媒体记者 朱永华整理）

湖南困难群体救助标准稳步提升

全省城市低保平均标准657元/月，农村低保平均标准5849元/年

湖南日报12月14日讯（全媒体记者 郭寰 通讯员 张文信）记者14日从省民政厅了解到，今年我省“提高困难群体救助标准”重点民生实事项目各项具体指标均超额完成任务。目前，全省城市低保平均标准达657元/月，农村低保平

均标准达5849元/年，较去年全省城乡低保619元/月和5593元/年的平均标准明显提高。

“提高困难群体救助标准”重点民生实事项目中包含提高城乡低保标准、提高残疾人“两项补贴”标准、提高孤儿

和事实无人抚养儿童基本生活最低保障标准等具体指标，全省各市县均达到或超过年初省定最低指导标准。目前，全省困难残疾人生活补贴发放标准平均达到89.7元/月，重度残疾人护理补贴发放标准平均达到84.3元/月，享受

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督，提高识别和任用干部的准确程度，现对省委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示：

| 姓名 | 性别 | 民族 | 出生年月 | 学历学位 | 政治面貌 | 现任职务（职级） | 拟任职务（职级） |
|-----|----|-----|---------|---------------|--------|--------------------------------------|-------------------|
| 蒋强先 | 男 | 汉族 | 1969.01 | 大学公共管理硕士 | 中共党员 | 省广播电视台党组成员、副局长 | 拟提名为市州人大常委会主任候选人 |
| 吴凌频 | 女 | 苗族 | 1970.05 | 在职研究生法学硕士 | 中共党员 | 湘西自治州市委常委、统战部部长 | 拟提名为市州人大常委会主任候选人 |
| 杨广林 | 男 | 汉族 | 1968.09 | 中央党校研究生 | 中共党员 | 省工商业联合会党组成员、副主席 | 拟提名为市政协主席候选人 |
| 杨志慧 | 女 | 苗族 | 1975.09 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 保靖县委书记、二级巡视员 | 拟任市委市委常委 |
| 邓元连 | 男 | 汉族 | 1968.09 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 茶陵县委书记 | 拟提名为市州人大常委会副主任候选人 |
| 李绍霞 | 女 | 土家族 | 1966.10 | 中央党校大学 | 中共党员 | 常德市人大常委会秘书长 | 拟提名为市州人大常委会副主任候选人 |
| 周重颜 | 男 | 汉族 | 1975.05 | 大学农业推广硕士 | 中共党员 | 新晃侗族自治县委书记、二级巡视员 | 拟提名为市州人大常委会副主任候选人 |
| 唐克俭 | 男 | 汉族 | 1969.08 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 武冈市委书记、二级巡视员 | 拟提名为市州人民政府副职人选 |
| 莫海宏 | 男 | 土家族 | 1973.12 | 中央党校大学 | 中共党员 | 张家界市财政局党组书记、局长 | 拟提名为市州人民政府副职人选 |
| 泰山成 | 男 | 汉族 | 1971.04 | 中央党校大学工程硕士 | 中共党员 | 新田县委书记、二级巡视员 | 拟提名为市州人民政府副职人选 |
| 周云玲 | 女 | 汉族 | 1970.07 | 省委党校研究生 | 农工党党员 | 永州市市场监督管理局局长，农工党永州市委主委 | 拟提名为市州人民政府副职人选 |
| 胡臣 | 男 | 汉族 | 1972.08 | 中央党校大学 | 中共党员 | 省委宣传部办公室主任 | 拟提名为市州人民政府副职人选 |
| 张永强 | 男 | 汉族 | 1969.11 | 中央党校大学 | 中共党员 | 省公安厅国内安全保卫总队副队长、二级警务专员 | 拟提名为市州人民政府副职人选 |
| 夏葛桢 | 男 | 汉族 | 1974.06 | 大学法学学士 | 中共党员 | 省公安厅交警总队党委委员、政治部主任，省高速公路警察局局长、一级高级警长 | 拟提名为市州人民政府副职人选 |
| 黎军锋 | 男 | 汉族 | 1976.06 | 研究生工学硕士 | 中共党员 | 省水利厅党组成员、总工程师 | 拟提名为市州人民政府副职人选 |
| 胡祖国 | 男 | 汉族 | 1966.11 | 大学经济学学士 | 中共党员 | 常德市教育局党组书记、局长、二级巡视员 | 拟提名为市政协副主席候选人 |
| 刘正良 | 男 | 汉族 | 1966.12 | 大学农学学士 | 中共党员 | 益阳市财政局党组书记、局长 | 拟提名为市政协副主席候选人 |
| 戴朝 | 女 | 汉族 | 1971.02 | 中央党校大学 | 九三学社成员 | 益阳市工商联主席 | 拟提名为市政协副主席候选人 |
| 何超南 | 男 | 汉族 | 1975.06 | 省委党校研究生 | 无党派人士 | 郴州市公共资源交易中心主任 | 拟提名为市政协副主席候选人 |
| 李仕忠 | 男 | 苗族 | 1966.03 | 在职大学 | 中共党员 | 怀化市政府秘书长、市政府办公室主任 | 拟提名为市政协副主席候选人 |
| 张值恒 | 男 | 汉族 | 1970.02 | 中央党校大学公共管理硕士 | 中共党员 | 省委组织部副部长，省公务员局局长（兼） | 拟进一步使用 |
| 李建宇 | 男 | 汉族 | 1971.05 | 大学工程硕士 | 中共党员 | 湖南钢铁集团有限公司党委委员、副董事长、总经理 | 拟进一步使用 |
| 黄昕 | 男 | 汉族 | 1968.07 | 大学法学硕士 | 中共党员 | 湖南工商大学党委副书记、校长 | 拟进一步使用 |
| 何军田 | 男 | 汉族 | 1968.03 | 大学哲学学士 | 中共党员 | 益阳市副市长 | 拟进一步使用 |
| 肖扬 | 男 | 汉族 | 1975.12 | 大学工程硕士 | 中共党员 | 永州市副市长 | 拟进一步使用 |
| 陈远 | 男 | 苗族 | 1982.06 | 大学公共管理硕士 | 中共党员 | 常德市鼎城区区长 | 拟进一步使用 |
| 马文才 | 男 | 汉族 | 1974.09 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 益阳市赫山区区长 | 拟进一步使用 |
| 李基联 | 男 | 汉族 | 1975.07 | 省委党校研究生公共管理硕士 | 中共党员 | 双峰县长 | 拟进一步使用 |
| 滕朝辉 | 男 | 土家族 | 1974.10 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 湘西自治州委政法委常务副书记 | 拟进一步使用 |
| 刘继清 | 男 | 汉族 | 1965.05 | 研究生工学硕士 | 九三学社成员 | 娄底市副市长 | 拟晋升一级巡视员 |
| 罗玉环 | 女 | 汉族 | 1970.06 | 省委党校研究生法律硕士 | 中共党员 | 长沙市开福区委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 胡果雄 | 男 | 汉族 | 1976.10 | 在职研究生哲学博士 | 中共党员 | 衡南县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 刘浪 | 男 | 汉族 | 1967.09 | 在职大学 | 中共党员 | 衡阳市南岳区委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 魏中发 | 男 | 汉族 | 1972.08 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 衡阳市珠晖区委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 戴新贤 | 男 | 汉族 | 1970.05 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 衡山县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 雷华 | 男 | 汉族 | 1975.10 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 祁东县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 曾志君 | 男 | 汉族 | 1971.01 | 大学公共管理硕士 | 中共党员 | 湘潭市岳塘区委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 周玉凡 | 男 | 汉族 | 1967.11 | 在职大学 | 中共党员 | 邵东市委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 余劭伟 | 男 | 汉族 | 1976.09 | 大学公共管理硕士 | 中共党员 | 城步苗族自治县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 肖湘晖 | 男 | 汉族 | 1974.05 | 在职大学法律硕士 | 中共党员 | 岳阳县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 王文华 | 男 | 汉族 | 1969.01 | 在职大学 | 中共党员 | 临湘市委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 曹飞 | 男 | 汉族 | 1975.11 | 大学经济学学士 | 中共党员 | 桑植县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 赵立平 | 男 | 汉族 | 1975.03 | 大学公共管理硕士 | 中共党员 | 永州市零陵区委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 秦志军 | 男 | 汉族 | 1974.10 | 中央党校大学法律硕士 | 中共党员 | 永州市冷水滩区委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 郑湘 | 男 | 汉族 | 1974.10 | 在职研究生公共管理硕士 | 中共党员 | 溆浦县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 田连钊 | 男 | 侗族 | 1971.05 | 省委党校研究生 | 中共党员 | 靖州苗族侗族自治县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |
| 伍琴鸣 | 男 | 汉族 | 1972.08 | 在职大学 | 中共党员 | 会同县委书记、一级调研员 | 拟晋升二级巡视员 |

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人签署或告知本人真实姓名和

工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2023年12月14日

至2023年12月21日

受理举报单位：湖南省委组织部干部监督处、举报中心

受理地点：湖南省长沙市韶山北路一号省委大院四办公楼

专用举报电话：0731—12380；

17773112380（仅限受理短信举报）

举报网址：www.hn12380.gov.cn

邮政编码：410011

中共湖南省委组织部
2023年12月14日



跳出新活力

12月14日，永州市冷水滩区2023年“激情潇湘 舞动滩上”广场舞大赛决赛激情开赛。18支来自该区街道、乡镇的参赛队伍各展风采，跳出全民健身新活力，舞出对美好生活的向往。

雷中祥 周勇 摄影报道

前11月全省高速公路完成投资532.8亿元

湖南日报12月14日讯（全媒体记者 彭可心 通讯员 袁东伟 陈宣林）11日，湖南省2023年下半年高速公路平安百年品质工程观摩交流会在益常高速公路扩容项目举行。记者从会上获悉，截至11月底，全省高速公路共完成投资532.8亿元，占年度计划的98.7%。

省交通运输厅副厅长罗恒介绍，全省在建高速公路项目质量安全生产形势总体可控，且在高速公路高质量发展建设方面大胆创新，亮点纷呈。

今年拟建成通车的4个高速项目，目前已有靖黎、白新、芷铜3个高速公路项目先后建成通车；官新高速公路项目正在抓紧推进通车前各项准备工作，预计12月中旬建成通车。